
Consiglio Comunale INT 1091 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 5 - LAVORI PRESSO L’AREA GIOCHI IN PIAZZA LUIGI MATTIROLO,
AVVIATI DA TEMPO E ANCORA NON CONCLUSI.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• in piazza Luigi Mattirolo, Circoscrizione 5, è presente un’area giochi destinata ai bambini e alle
famiglie  del  quartiere,  considerata  dalla  comunità  locale  uno  spazio  di  particolare  rilevanza
sociale e di aggregazione come da immagini tratte da Google Maps e unite al presente atto per
formarne parte integrante (allegati 1 e 2);

• tempo fa sono stati avviati lavori di riqualificazione dell’area giochi, con conseguente parziale o
totale  interdizione  alla  fruizione  dello  spazio  come  da  immagine  unita  al  presente  atto  per
formarne parte integrante (allegato 3);

• allo stato attuale, come documentato dalla fotografia di cui al punto precedente, i lavori risultano
non conclusi, con la presenza di recinzioni e un generale stato di abbandono del cantiere;

• la protratta durata dei lavori  e la mancanza di informazioni visibili  sul posto hanno generato
disagio e crescente malcontento tra residenti, famiglie e frequentatori della piazza che ora non
possono più contare su quest’area;

CONSIDERATO CHE

• le  aree giochi  pubbliche rivestono un ruolo fondamentale  per  la  qualità  della  vita  urbana,  in
particolare per i bambini, le famiglie e le fasce più fragili della popolazione;

• il mancato completamento dei lavori in tempi ragionevoli compromette il diritto alla fruizione
degli spazi pubblici e contribuisce al degrado del contesto urbano;

• cantieri aperti per lunghi periodi, senza un’adeguata gestione, possono costituire un potenziale
rischio per la sicurezza, oltre a trasmettere un’immagine di inefficienza amministrativa;

• la Città di Torino, anche attraverso atti di indirizzo e comunicazioni istituzionali, ha più volte
ribadito l’importanza della manutenzione del verde pubblico e delle aree gioco come elementi
qualificanti dello spazio urbano;
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RILEVATO CHE

• non  risultano  cartelli  di  cantiere  aggiornati  o  comunicazioni  chiare  circa  le  tempistiche  di
conclusione dei lavori;

• non è noto se i ritardi siano dovuti a problematiche tecniche, amministrative, contrattuali o a
carenze di risorse economiche;

• nel frattempo l’area risulta inutilizzabile o fortemente limitata, privando il quartiere di uno spazio
essenziale;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quale fosse l’oggetto originario dei lavori previsti sull’area giochi di piazza Luigi Mattirolo e
quale il quadro economico complessivo dell’intervento;

2. quale fosse il cronoprogramma iniziale dei lavori e quale la data prevista di conclusione;
3. per quali motivi, a distanza di tempo dall’avvio del cantiere, i lavori risultino ancora incompleti;
4. se siano intervenute sospensioni, varianti in corso d’opera o contenziosi con la ditta esecutrice;
5. se l’Amministrazione abbia effettuato sopralluoghi o verifiche sullo stato di avanzamento dei

lavori e con quali esiti;
6. se l’attuale configurazione del cantiere garantisca adeguate condizioni di sicurezza per i cittadini;
7. quali siano le nuove tempistiche previste per il completamento dei lavori e la piena riapertura

dell’area giochi e se siano previste forme di informazione e comunicazione ai residenti e agli
utenti della piazza in merito allo stato dei lavori.

Torino, 18/12/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Piazza_Mattirolo_tratto_da_Google_Maps.jpg 

 2. Allegato_2_-_Piazza_Mattirolo_tratto_da_Google_Maps.jpg 

 3. Allegato_3_-_Situazione_attuale_piazza_Mattirolo.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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